

## 习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。

要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,

稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

## “跨越山海的好朋友” ——习近平主席复信巴西友好人士引发巴西各界强烈共鸣

“希望两国各界人士为推动中巴关系不断发展发挥积极作用,使中巴友好像长江和亚马孙河一样奔腾不息。”近日,国家主席习近平复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

“习近平主席的复信对我们所有人来说都是巨大的鼓舞。以文化为桥梁,我们非常希望成为两国友谊的使者。”里约科帕卡巴纳要塞乐团负责人、巴西山河文化促进中心主任马西娅·梅尔希奥说。

“很惊喜得到习近平主席的关心和鼓励。我想把中文学得更好,更深入地了解中国。”巴西圣保罗大学学生赖莎·安若斯说。

从长期推动巴中交流合作的地方官员、友好团体,到与中国语言文化结缘的高校师生,百余名巴西友好人士近日分别致信习近平主席,感谢中国政府、企业和高校对巴中友好交流和当地改善民生所作贡献。在接受新华社记者采访时,他们对习近平主席复信中的殷切寄语产生强烈共鸣。巴西各界期待习近平主席的再次到访开启两国关系下一个“黄金50年”。

“向巴西人民传递的友好信息”

“建交50年来,中巴两国携手同行,休戚与共,成为了跨越山海的好朋友。”习近平主席在复信中指出。

巴西—中国友好协会是致信习近平主席的机构之一。协会会长恩里克·达诺布雷加对记者说:“习近平主席在访问巴西前夕复信,让我们深感荣幸。这是向巴西人民传递的友好信息,凸显巴中友谊的重要性,也为两国人民描绘了相互合作、彼此尊重的未来。”

一个月前,习近平主席在北京集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。达诺布雷加是现场亲历者,对这个“非凡时刻”记忆犹新。他说,从集体会见到复信,凸显了“习近平主席对人文交流工作的高度重视”。

达诺布雷加认为,今年适逢巴中建交50周年,习近平主席此次访问巴西将

推动两国继续谋发展、求合作,打造双边关系下一个“黄金50年”。巴中合作不仅造福两国人民,更有益于构建“人类命运共同体”的金色未来。

致信习近平主席的另一家机构科帕卡巴纳要塞乐团今年参加了巴中建交50周年的多个庆祝活动。乐团负责人梅尔希奥告诉记者:“巴中之间日益紧密的文化交流活动是一个生动例证,显示两国正通过携手合作推动友好关系迈向新未来。”

这个乐团成员主要是来自里约热内卢贫困社区的年轻人,乐团发展得到了在巴西的中国企业支持,今年还获评里约州非物质文化遗产。“得益于中方支持,我们扩大了社会影响力,为很多年轻人带来希望。”梅尔希奥说。

“两国友好交往史上的重要里程碑”

“很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。”习近平主席在复信中指出。

(下转第三版)

## 改革理论成果引领中国式现代化伟大征程

### ——学习习近平总书记在省部级主要领导干部 专题研讨班开班式重要讲话精神系列述评

理论是实践的先导,思想是行动的指南。

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调,“新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一”。

党的十八大以来,习近平总书记科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义的立场观点方法,创造性提出关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,形成了内涵丰富、科学系统的思想体系,科学回答了在新时代举什么旗、走什么路,为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等一系列重大理论和实践问题,实现了改革理论和政策的一系列新的重大突破,把中国特色社会主义改革理论推进到新的高度,引领中国式现代化乘风破浪、扬帆远航。

### 科学回答重大问题

恩格斯指出,所谓“社会主义社会”,不是一种一成不变的东西,而应当和任

何其他社会制度一样,把它看成是经常变化和改革的社会。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,科学回答了关于全面深化改革的一系列重大问题。

深入阐释改革使命——2012年12月,党的十八后首次离京考察,习近平总书记来到改革开放“得风气之先”的广东,重温当年改革历程。

“实践证明,改革开放是当代中国发展进步的活力之源,是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。”抚今追昔,习近平总书记作出重大论断。

形象生动、精辟深刻的提炼,深刻展现出改革之于国家、之于民族的重大意义。

习近平总书记准确把握时代脉搏、深入研判机遇挑战,以高度的理论自觉阐明全面深化改革的时代方位、形势任务:

廓清“不改”“怎么改”的困惑,强调“中国要前进,就要全面深化改革”;确定改革在全局中的位置,将“全面

深化改革”纳入“四个全面”战略布局;

讲清改革的复杂性艰巨性,提出“现在我国改革已经进入攻坚期和深水区”;

……

这些具有原创性、时代性、指导性的重要论述,科学标定全面深化改革在党和国家事业全局中的坐标定位和职责使命,为走好改革新征程提供了科学指引。

深刻把握改革方向——2013年11月,党的十八届三中全会召开,“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”确定为全面深化改革的总目标。

“完善和发展中国特色社会主义制度”规定了改革根本方向是中国特色社会主义道路,“推进国家治理体系和治理能力现代化”规定了改革的鲜明指向,深刻回答了推进各领域改革最终是为了什么、要取得什么样的整体结果这个问题。

以总目标为根本尺度,我们党既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,做到该改的坚决改,不该改的不改,彰显出守正与创新的有机统一。

(下转第三版)

## 北京卫戍区深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神—— 着眼特殊使命 培塑忠诚品格

■石雪峰 本报记者 钱晓虎

### 深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

“能够向世界展示中国军人风采,我感到十分光荣!”前不久,北京卫戍区组织外事成果交流活动。赴俄罗斯参加国际音乐节归来的解放军军乐团指挥袁威,结合任务经历,与战友们面对面交流互动。这是卫戍区着眼特殊使命任务,深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神的一个缩影。

“对党绝对忠诚,是党对军队第一位的政治要求。”卫戍区政治工作部领导介绍,卫戍区部队使命特殊、任务多元,对铸牢忠诚品格提出了更高要求。中央军委政治工作会议召开后,卫戍区党委组织认真学习主席重要讲话精神,探索

运用“警卫战士忠于党”文艺情景课、“信仰力量”军事战史课、“忠诚卫士”榜样引领课等形式,进一步引导官兵培塑政治忠诚、巩固信仰根基。

前段时间,卫戍区文艺轻骑队为纪念《为人民服务》发表80周年,创排了情景剧《永恒的忠诚》。该剧以传承张思德精神为主线,通过讲述各个历史时期卫戍警卫部队涌现的英模事迹,生动诠释了卫戍警卫官兵铁心向党向党的血脉基因,引发官兵热烈反响。

“革命先辈用信仰和血性,奠定了部队蓬勃发展的坚实基础。作为基层技术骨干,要传承红色基因,跑好属于

我们这一代的接力棒。”某团保障队俱乐部内,中士刘非凡分享的心得体会,赢得战友点赞。

今年初,刘非凡被选调到该保障队。工作环境和岗位的变化,令他一度难以适应。针对他的实际情况,队干部尹鹏安排他观看军队离退休老干部访谈视频《信仰的力量》。前辈们铁心向党、拼搏奉献的感人事迹,深深打动了刘非凡。从那以后,他像变了一个人,刻苦钻研专业技能,保障能力不断提升。不久前,他参与完成某项活动通信保障任务。

培塑忠诚品格,激励担当作为。在刚结束的指挥所演习中,卫戍区各级聚力研究攻关,集中破解指挥协同、军地联动等瓶颈难题,部队遂行任务能力进一步提升。



初冬,海军某大队组织多科目训练。

黄文洲摄

## 国防科技大学军政基础教育学院 实践教学筑牢学员思想根基

本报讯 胡青贵报道:前不久,国防科技大学军政基础教育学院组织学员到湖南第一师范学院(城南书院校区)开展实践教学。活动间隙,该院政治理论教员傅婉娟动情讲述毛泽东等老一辈革命家年轻时立志报国的故事,学员们深受感染。

为了让思政课走出去、活起来,该院创新思想教育手段,深入挖掘驻地红色资源、科创资源、文化资源等,精心设计7条政治理论实践教学路线。他们采取课堂实践、校外实践等方式,打造主题突出、特色鲜明的实践教学课堂,实现红色文化、强军文化和科技文化的有机融合。

从毛泽东同志故居到湖南第一师范学院,从秋收起义文家市会师纪念馆到湖南辛亥革命人物纪念馆到湖南湘江新区城市馆……学员们一路追寻、一路思考、一路感悟,理想信念更加坚定。

据了解,自调整组建以来,该院聚力跑好人才培养“第一棒”,精心构建思想政治教育体系、军事教学训练体系、岗位任职实践体系,制订加强政治理论课程建设若干措施,持续筑牢学员思想根基;充分发挥学院政治理论教员师资优势,每年遴选多批政治站岗高、专业能力强的教员,深入学员队开展政治工作,推动

政治理论教学主课堂向基层实践大课堂进一步延伸。

该院还注重建好用好学员大队理论学习小组,引导学员深入学习党的创新理论;借助科技手段,筹建党的创新理论沉浸式体验馆,开发智慧在线教育平台,满足个性化、高效化教育需求;开展基层文化风采展示、学员理论讲坛等活动,搭建群众性思政教育平台。

多措并举育人,夯基固本结硕果。近年来,该院一大批学员获得省级以上竞赛奖项。据了解,学院还将陆续打造“军政大讲堂”等系列教育品牌,助力学员进一步坚定理想信念、投身强军实践。

## 八一锐评

### 推进战训深度耦合

■朱哲

前不久,习主席在视察空降兵军时强调,要“立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实战化训练,加大同其他军兵种部队协同训练力度,推进战训深度耦合”。这一重要讲话精神,为深入开展实战化训练提供了重要遵循。各级指挥员要着眼制胜强敌备战,按照实战要求训练,不断提高战训耦合度,提升真打实

备能力。训练越贴近实战,胜战之刃就越锋利。坚持战训耦合、战训一致,是军事训练的永恒法则,也是战争制胜的本质要求。实战和训练是军事实践活动的基本形态,训是对战的设计和预演,战是对训的应用和检验,战与训相互促进、相辅相成。战争史证明,平时训练与实战深度耦合,战时才能减

少流血牺牲。像打仗一样训练,像训练一样打仗。抓好军事斗争准备,推进战训深度耦合至关重要。各级指挥员只有坚持从实战需要出发,从难从严训练,做到以战领训、以训促战,实现作战与训练一体化,才能使部队全面提高新时代打赢能力,有效履行新时代使命任务。

## 中国共产党的优秀党员,久经考验的 忠诚的共产主义战士,我国国防建设和 军队军事工作的杰出领导人 梁光烈同志逝世

新华社北京11月12日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国国防建设和军队军事工作的杰出领导人,中央军委原委员、原国务委员兼国防部部长梁光烈同志,因病于2024年11月12日2时43分在北京逝世,享年84岁。梁光烈同志1958年1月入伍,1959年11月加入中国共产党。2002年5月被授予上将军衔。



梁光烈同志遗像

新华社发